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Medlemsnytt

Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!
Om du flyttar till annan adress är vi vara tacksamma om du meddelar
din adressändring till Pingstkyrkans expedition, tel. 0455-555 40.
Då ordnar vi så att du får tidningen Ankaret till rätt adress.

Telefonnummer och bankgiro finns på sidan 19.

Behöver du skjuts?Behöver du skjuts?Behöver du skjuts?Behöver du skjuts?Behöver du skjuts?
Behöver du skjuts till någon av adventsfesterna på servicehusen
ring Mona Bengtsson på församlingens exp. 0455-555 40.

Kom gärna i tid så får du förmånen att hjälpa till med dukning.
Mona Bengtsson

Döpta
5/6
Magda Sundkvist
Fänkålsg. 4 B, 371 52 Karlskrona

5/6
Jeevan Kumargorantla
Kungsmarksv. 71, 371 44 Karlskrona

26/6
Markus Fransson
Snapphanev. 2 A, 371 40 Karlskrona

Hembud
17/7 Karin Lenemark
23/7 Marie Olsson

Födelsedagar
50 år
18/10 Gunhild Werngren
2/11 Diana Hjortsberg
15/11 Carina Wessman

29/11 Marie Karlsson
8/12 Annelie Sager

60 år
25/9 Benny Hansson
3/12 Eva Pettersson
5/12 Sven-Olof Pettersson

70 år
22/9 Kauko Kaivola

80 år
24/10 Britta Andersson

85 år
10/12 Lars Ahlström

95 år
3/12 Margareta Mildh

81 år och däröver
14/10 Lilly Ulvsgärd 88 år
14/10 Josef Mårtensson 89 år
20/11 Curt Malmstedt 89 år
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i Karlskrona.
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församlingens verksamhet.
Kyrkans adress: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com
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Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
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Partibildningar?
Ibland glömmer vi i vår trosiver att den
kristna församlingen i alla tider har haft en
kamp att kämpa. Inte bara med de yttre
hoten – hoten från världen, frestelserna och
synden – lika ofta med de inre hoten. Frågan
är om vi överhuvud skulle haft några brev
från Paulus i Nya testamentet om det inte
vore för problemen i församlingarna?

Visst skrev han för att ge enkel och klar
undervisning, för att uppmuntra och vägleda.
Men hur kom breven till. Inspirerade av
Anden? Ja, självklart. Det är svaret hos en
bibeltroende. Men svaret är också att Anden
manade honom att skriva då församlingarna
hade problem.

Vilka då? Ett vanligt problem var
partibildningarna i de olika församlingarna. I
Korint fanns flera falanger och varje falang
hade sin fanbärare. Paulus, Apollos eller
Petrus. Märkligt va? Att man redan i den
första generationen inte kunde dra åt samma
håll. Eller kanske inte? Man var ju så unga i
tron.

Partibildningar har nästan alltid funnits
inom den kristna församlingen. Det har lika
ofta handlat om relationen till människor,
som teologiska differenser.

Utmaningen är att våga ta tag i frågor på
ett kristet sätt. Att möta varandra med
respekt och underordna sig Jesus. Gör vi det
kan vi hålla samman trots att vi är olika,
tjänar med olika förmåga i olika uppgifter.
Olikheterna behöver då inte bli ett hot utan
en tillgång. Detta naturligtvis förutsatt att vi
har Jesus och hans kors i mitten, inte vårt
eget intresse.
Ulf Sundkvist
Pastor
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Vad vore sommaren utan ett riktigt
svepetläger? Inte mycket.
Tre intensiva, spännande, roliga, soliga &
helt enkelt underbara dygn hade vi ute på
Hägnan på Tjurkö nu sista veckan innan
skolan tog fart igen.

Vi var 34 barn i åldrarna ca 9-12 år & 7
ledare i åldrarna…& uppåt.

Varje dag hade vi ett tema.
Måndag – Att lyssna på varandra &

Gud.
Tisdag – Att kunna samarbeta
Onsdag – Att våga lita på varandra &

Gud.
Vi hämtade exempel från bibeln sen

testade vi det praktiskt & varje dag hade ett
uppdrag som gällde temat.

På läger ska man bada. Det var väl inte
de varmaste vatten Blekinge kunnat erbjuda
men blött & minst sagt svalkande var det i

alla fall. Maja hade hyrt en ”rocke`n roll hot
dog”, en varm korvs liknande farkost.
Denna binder man efter motorbåten &
sedan bär det av i full fart ut på vågorna.
Jag kan intyga att det var riktigt kul.

Medan man väntade på sin tur så kunde
man utöva en riktig klassiker – såpad
presenning! Jag säger bara en sak…man
har inte roligare än man gör sig! Renare &
mer såpa doftande grabbar får man leta
efter.

Trötta men glada avslutade vi lägret på
onsdagens eftermiddag.

Som tur är så dröjer det inte så länge
innan vi ses igen. Svepet drar igång
fredagen den 16 september kl 18.00-19.30
ute på Långö. Det kommer att hända en
massa spännande så du som brukar gå på
Svepet får gärna ta med dig dina kompisar.

Ha det nu riktigt gott, vi ses!
Hälsningar ledarna

På läger med SvPå läger med SvPå läger med SvPå läger med SvPå läger med Svepeepeepeepeepettttt

Två vackra lägertjejer.

Vems fötter tillhör vem?Grabbarna busade i vattnet och på land.
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SvepetSvepetSvepetSvepetSvepet
Höstterminen 2005

För alla barn i år 2-6
Fredagar kl. 18.00-19.30 i Pingstkyrkan

16 September Svepet startar på Långö!
23 September Grupper
30 September Grupper

7 Oktober Grupper
14 Oktober Grupper
21 Oktober Grupper
28 Oktober Grupper

4 November Höstlov
11 November Grupper
18 November Grupper
25 November Grupper

2 December Avslutningsparty
3 December Julfest kl. 16.00

Snacka om skönt sommarbad!

Att åka på flytbananen var populärt för unga och äldre deltagare...

Musiklekis ochMusiklekis ochMusiklekis ochMusiklekis ochMusiklekis och
SpädbarnsmusikSpädbarnsmusikSpädbarnsmusikSpädbarnsmusikSpädbarnsmusik
Gudstjänst för stora och små 11 september
och 23 oktober
Alla hjärtligt välkomna tillbaka!
Nu startar höstens aktiviteter:
Musiklekis & Spädbarnsmusik 1
september
Gott & Blandat 8 september
Svepet 16 september
Söndagskolan 18 september
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CellgruppCellgruppCellgruppCellgruppCellgrupp
något för dig?något för dig?något för dig?något för dig?något för dig?
Pingstförsamlingen i Karlskrona består
av många enskilda medlemmar som
relaterar till varandra genom små
grupper. Vi kallar dem cellgrupper.
Inspirationen till ordet cellgrupper
kommer från Nya testamentets
undervisning, där den kristna försam-
lingen liknas vid en kropp, med många
olika delar. Kroppen består ju som
bekant av en enda kropp. Det vittnar
om enheten, men också av många
enskilda delar, celler.

Själva idén med cellgrupper är att
varje människa ska få en möjlighet till
en levande gemenskap, där man blir
sedd och uppmuntrad, men också kan
se och uppmuntra andra till ett levande
kristet liv

Vårt motto är Vårda – Växa –
Vinna. Med det menar vi att cell-
gruppen ska bidra till den enskilda
personens andliga och sociala omsorg,
men också till personlig och andlig
utveckling. Vi vill dock inte stanna vid
oss själva, vi vill vara en öppen och
levande gemenskap. Därför är
cellgruppsarbetets mål att växa. På
samma sätt som människans kropp
växer, förnyas och utvecklas genom
celldelning vill också vi göra det. Detta
för att varje ny människa som söker sig
till oss ska finna en personlig gemen-
skap.

Låter det intressant? Välkommen
att kontakta någon av oss i verksam-
hetsrådet som leder cellgruppsarbetet.

Marcus Furingsten, Ungdomspastor:
marcus.furingsten@pingstkyrkanskarlskrona.com
Louise Sundkvist, Diakon:
louise.sundkvist@pingstkyrkankarlskrona.com
Ulf Sundkvist, Pastor:
ulf.sundkvist@pingstkyrklankarlskrona.com
Mikael Severinsson, Församlings-
tjänare: mikael.severinsson@telia.com

Under året pågår en reformation av
församlingens stadgar och struktur för att på
ett bättre sätt kunna möta de behov som
finns i vår tid. Detta utan att tappa bort
relationen till våra rötter, Guds ord.

Det ska också sägas att varje verksam-
hetsgren också har sin speciella ledning. Ett
råd, med en tydlig koppling till församlings-
tjänarkåren.

Ankaret vill presentera församlingstjänar-
kåren, några församlingstjänare varje
nummer.
Ulf Sundkvist

PresentationPresentationPresentationPresentationPresentation     
FörsamlingstjänarkårenFörsamlingstjänarkårenFörsamlingstjänarkårenFörsamlingstjänarkårenFörsamlingstjänarkåren
Församlingens ledning kallas
församlingstjänarkår. Namnet ger
vägledning. Att leda är att tjäna,
att tjäna Gud och betjäna männis-
kor i deras väg till Gud. Pingst-
församlingens ledning består för
närvarnade av 24 personer varav
fem är seniortjänare. De har alltså
av ålders och hälsoskäl lämnat det
operativa ledarskapet, men kvar-
står som tjänare i den mån de kan.

Paul Olsson, 61 är gift med Anita och bor
på Aspö. De har två vuxna barn. Paul är
båtbyggare och allkonstnär. Det finns nästan
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aaaaav förv förv förv förv församlingens ledningsamlingens ledningsamlingens ledningsamlingens ledningsamlingens ledning

Göran Redéen, 73, är gift med Ingrid och
bor på Möllebacken. De har tre vuxna barn.
Göran är pensionerad egen företagare och
en av kårens mest erfarna ledare. Genom
sin långa erfarenhet ger han kåren en god
köl och ett gott omdöme. Han är andre vice
ordförande och en god lyssnare.

inget praktiskt problem som inte han kan
fixa. Paul är ledamot i missionsrådet,
ansvarig för verksamheten på Aspö. Paul
tjänar också som själavårdare. Han kan
lyssna.

Per Allert, 40, är gift med Camilla och bor i
Torskors. De har fyra barn. Per jobbar på
Kelmo som elektriker. Per är en lugn person,
som tänker först och talar sedan. Han har
främst sitt hjärta i barnverksamheten, men
har också ett praktiskt ansvar i fastighets-
frågor, Nycklar.

Jenny Erikssen, 32, är gift med Andreas.
De har tre barn och bor i Spandelstorp. Just
nu studerar Jenny till sjuksköterska, och har
tidigare arbetat som kontorist. Jenny har

främst sitt hjärta i församlingens sång och
musikliv. Hon är solist och ledare för
gospelkören By Mercy.

Kjell-Göran Åkesson, 49, är gift med
Inger och bor i Rödeby. De har 4 barn.
Kjell-Göran är en naturbegåvad ledare, som
utan akademisk examen arbetar i en av
Vodafones styrgrupper. Kjell-Göran är med i
Ungdomsrådet och har ett aktivt ledarskap
för de yngre tonåringarna. Med sin
analytiska förmåga och sitt omdöme är han
också en god församlingsledare.
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Floden är visserligen vacker, men knappast
ren. Fabrik efter fabrik, undermålig
avloppsrening och svåra översvämningar har
gjort sitt. Floden är sjuk. Det hindrar dock
inte dopkandidaterna från Izmail. De ska
bara ner i vattnet. Synderna ska begravas
och Donau bli ännu smutsigare. Att regnet
strilar efter ett sprakande åskväder tycks
inte heller göra någon skillnad.

– Det är bara 22 stycken detta år,
berättar pastor Pjotr och fortsätter. Det
brukar vara fler som vill döpas. Men vi ser
egentligen inte bara en förändring i antalet,
vi ser också hur människor utanför vår
gemenskap kommer till tro. För dem tar det
längre tid att förstå vad kristen tro är och
hur man gör för att bejaka den.

Izmail ligger i Ukraina som tillsammans
med flera andra länder i Östblocket blev ett
fritt och självständigt land 1991. Idag har
man cirka 47 miljoner invånare som borde

kunna leva ett gott liv grundat på den svarta
bördiga jorden som en gång gav havet sitt
namn, Svarta havet, men det gör man inte.
Med en barnadödlighet som nästan är 7
gånger större än Sveriges, 29 % under
existensminimum och över 360 000 HIV/
Aids-smittade har man stora problem.

– Gud välsigna dessa vänner. Ge dem
kraft att följa dig och vara en god kristen.
När pastor Pjotr beder lyfter de sju dop-
förrättarna händerna. Andakten är påtaglig.
Så börjar själva döpandet. Dopkandidaterna
går ut i vattnet. Sju och sju döps de sedan till
Kristus. Målet är ett nytt liv. Ett liv i respekt
för människovärdet. Ett liv i respekt för sig
själv och för sin nästa. Ett liv i ansvar för
andra. Ett liv för ett nytt Ukraina. Ett liv för
Gud helt enkelt. Inget mindre.

På stranden står familjer och vänner från
Pingstförsamlingen. De följer dophögtiden
noga. Innerligheten och engagemanget är
påtaglig. Så när sången bryter fram är
många ögon fuktiga. Lyckliga idag, men med
en oerhörd utmaning i morgon. Ukraina
måste reformeras. Kanske är det möjligt om
fler och fler väljer att lämna synden i Donau.
Ulf Sundkvist

Dop i DonauDop i DonauDop i DonauDop i DonauDop i Donau
Den mäktiga floden som både delar
och förenar sydöstra Europa rör
sig ståtligt söderut mot Svarta
havet. Men skenet bedrar.

Några av dopkandidaterna vid dopförrättningen i Donau.
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Ändå var man inte ensam. Från Karlskrona
har det gått åtskilliga laster med hjälp. Men
når hjälpen fram? Behövs den? Och hur ser
den sociala situationen ut idag? Det var
några av frågorna inför vårt besök i Izmail i
början av augusti denna sommar?

– Jag skulle aldrig klara mig utan hjälp
från missionen säger den gamla kvinnan
med tårar i ögonen. Jag har bara 322 Grivna
att leva på och det räcker bara till tre
brödlimpor om dagen.

Valla är egentligen inte så gammal, 50 år,
ändå verkar hon gammal. Sliten. Kanske
inte så konstigt. Änka med 4 barn. Omgift
med en alkoholiserad man som till slut dog
av alkoholförgiftning i våras. Ett av barnen
har ett handikapp, hon klarar sig inte själv
utan måste bo hemma tillsammans med
mamma, sin man, deras två barn och sin
egen yngre syster. Totalt 7 stycken i ett
mycket litet hus. Ett rum och kök.

– På vintern blir det kallt, berättar hon. Vi
har inte råd med bränsle. Allt vi har går till
mat och till ved för spisen.

Det brister för Valla. Hon orkar inte hålla
gråten längre. Tårarna rinner ner för de
slitna kinderna.

– Jag vill inte leva längre, är allt hon får
fram.

Sitter där med min plastpåse fylld med
några nallar till barnen och lite kaffe. Det
blir tyst och tungt. Så kommer ett av
barnbarnen. Kvinnan skiner upp.

– Här har du en liten nallebjörn, säger
hon och ler, mitt i sin egen misär. Så
fortsätter en berättelse fylld av svårigheter.

Valla är en av många som fått hjälp av
”Missionen”. Den kallas så, den sociala
hjälpverksamheten Pingstförsamlingen i
Izmail bedriver i samarbetet med Karls-
krona. I Missionen drivs bland annat ett
kollektivjordbruk, som både genererar
resurser till humanitär hjälp och arbete.
Missionen tar också emot och fördelar den
hjälp som kommer via hjälpsändningar från
Karlskrona.

– Utan potatisen, mjölet och kläderna
hade jag inte haft något hopp. Missionen
hjälpte mig också med begravningen av min
man. Jag är så tacksam, säger hon. Jag vet
faktiskt inte hur jag skulle klarat mig utan
den hjälpen.

Vi bjuds in i det lilla huset. Lukten är
unken. Allt är smutsigt och oerhört primitivt.
Fattigdomen är påtaglig. Det står helt klart
att Ukraina fortfarande är ett land som
behöver hjälp.
Ulf Sundkvist
Fotnot: 1 grivna = 1,40 SEK. ”Missionens”
jordbruk ligger i närheten av Vallas hus.

KKKKKommer hjälpen fram ocommer hjälpen fram ocommer hjälpen fram ocommer hjälpen fram ocommer hjälpen fram och behövs den?h behövs den?h behövs den?h behövs den?h behövs den?
Från Karlskrona har åtskilliga
hjälpsändningar gått till Izmail i
Ukraina. Ett land med 52 miljoner
invånare, som under Sovjettiden
gick under benämningen Sovjets
kornbod, ett land med bördig svart
jord. Ändå var landet fattigt. Så
kom friheten i början på 1990-
talet. De stora jordbrukskolchose-
rna bröts sönder och industrin,
som var knuten till landets centrala
verksamhet föll samman. Man gick
från en form av misär till en
annan, från ideologisk till ekono-
misk misär.

Valla tillsammans med sitt barnbarn.
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Resan till Ukraina påbörjades med Tåg-
bussen kl. 4.04 den 10/8, så fick alla göra ett
tidigt avstamp från sängen.

Asta försåg oss med frukost när vi bytt
till tåg i Kristianstad.

Väl framme på Kastrup, incheckade och
klara, så tog vi en stund till morgonbön. Inför
de dagar som nu låg framför oss, kände vi
alla en stor förväntan inför vad som skulle
möta oss.

På e.m. kl. 15.20 var vi framme i
Odessa, och där mötte vännerna från Izmail
upp. Då hade vi bara 4 timmars bussresa
kvar till Ismail. Där väntade Valeri och Tanja
på oss med god mat.

När inbjudan till Ismail kom till oss, så var
det för att komma till dem och ha gemen-
skap med dem och dela bibelordet i givna
ämnen: Ledarskapet i församlingen, socialt
arbete, lemmarna i Kristi Kropp i funktion
och att möta ledarna från barngrupperna i
ämnena barns värde och hur nå barnen när
man talar till dem.

Undervisning på vägenUndervisning på vägenUndervisning på vägenUndervisning på vägenUndervisning på vägen
11/8 f.m. Ledarskapet i församlingen, Ulf
pekade på 5 punkter för ett gott ledarskap:
Ansvar, tjänande ledarskap, fyllt av Helig
Ande, vishet och karaktär. En syster i
församlingen frågade när möjlighet gavs om
det bara är dessa punkter man ska titta på
när det gäller ledarskapet. Här fick Ulf
klargöra att dessa punkter är något av vad
ett kristet ledarskap innebär, det finns mera.

På e.m. presenterade Ulla och Jan-Erik
vårt LP-arbete i Karlskrona. Ann träffade
barnarbetarna och talade om barns värde,
både i kyrkan och socialt. Vi tittade utifrån
bibelordet hur Jesus mötte barnen, han
välsignade dem. Hur vi som föräldrar enl.
Bibeln ska möta våra barn. Vår nutid och
vår framtid det är våra barn. På torsdags-
kvällen var vi hembjudna till pastor Pjotor
med familj för att äta och ha gemenskap.

12/8 f.m. Denna dag hade vi alla
samlingar mellan kl. 10-14. Ulf läste först
om livet i församlingen, från den skrämda
lilla gruppen i övre salen till en väckelse som
sträcker ut handen till andra. Asta lät oss

följa med på en resa från den enskilda
cellens begynnelse till en fullständigt unik
kropp. Ulf fortsatte att ifrån 1 Kor 12 titta
på hur Kristi kropp ska fungera. Ingen del
klarar sig utan den andra.

Jan-Erik, Ulla och Anette åkte efter
detta pass ut till Matroska för att titta på
det sociala arbetet där.

Marcus tog vid efter en kort paus i
kyrkan och talade om den lilla gruppens
betydelse inom den stora gruppen. Alltså
cellgruppens betydelse i församlingen.

Aha-upplevelserAha-upplevelserAha-upplevelserAha-upplevelserAha-upplevelser
Ann träffade barnarbetarna på nytt och tog
upp ämnet hur når vi barnen? Vi har
världens bästa budskap till dem. Låt oss då
presentera det på allra bästa sätt. En kort
presentation av inlärningspyramiden gjordes.
Att gå från 5% vid bara lyssnande till 90%
vid aktiv inlärning och omedelbart använd-
ande gav en tydlig aha-upplevelse i gruppen.

Till barnarbetarna överlämnades 10st e-
cub som presenterar vad Jesus gjorde för
oss, varför och vad hans död och uppstån-
delse betyder för oss idag. Med just dessa

RRRRReseskildring från Ukrainaeseskildring från Ukrainaeseskildring från Ukrainaeseskildring från Ukrainaeseskildring från Ukraina

Lovisa Furingsten sjunger i kyrkan.
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cuber fick vi se Guds stora omsorg.
Barnarbetarna hade för dessa dagar fått en
inbjudan att komma till Kiev på konferens
för barnarbetet. De som hade kommit dit
hade också fått möjligheten att skaffa sig en
e-cub. Men, det fanns ingen möjligheter för
dem att åka. När de såg att det var denna
cub som Ann hade med sig, så blev deras
tacksamhet till Gud så stor. Jag- Ann –
kände mig väldigt ödmjuk inför att i detta ha
blivit använd av Gud och vara ett svar på
bön.

På e.m. var vi bjudna till Alexander på
mat. Först blev vi visade in i hans snickeri.
Där mötte oss inte bara vad ett snickeri bör
innehålla, utan på bänken låg en uppslagen
Bibel. Det grep mitt hjärta väldigt mycket,
och jag vet att alla vi i gruppen kände
likadant. Fredag kväll betydde bönemöte,
och kyrkan fylldes av människor som ville
söka Gud. Flera talare avlöste varandra
mellan bönestunderna, Alexander, Ulf, Calle
och Marcus. Calle talade om att Gud kan
befria oss från olika saker, bl.a. förändra och
befria vårt tankeliv.

13/8 På f.m. åkte Lovisa, Asta och Ulf

till ett sjukhus för Aids-smittade barn, trodde
de. Men det var en institution för barn som
tagits om hand av myndigheterna eftersom
föräldrarna lämnat dem eller inte klarat av
situationen. Just nu fanns där 100 barn på
240 anställda.

De fick träffa chefsläkaren och samtal
med honom om deras situation. Till sjukhuset
hade de tagit med sig 12st mjukisdjur som
hade skänkts av en arbetskamrat till Ann.
Ett av dessa djur gavs till en flicka som hade
födelsedag. Det var en vit katt. Barnen
skulle precis gå för att äta så personalen
erbjöd sig att ta hand om katten till henne.
Men det gick hon inte med på. Hon sprang
iväg med katten och bäddade ner den i sin
säng.

Vi andra åkte till Matroska för att se
arbetet där. Vilket fantastiskt arbete! Här
har man för hand odlat upp 3 ha mark. Idag
finns det 4 stora växthus, där man odlar
grönsaker. Man skördar från februari till
september. Vännerna där gör ett otroligt
arbete, för att få människor med sociala
problem på fötter igen och att de under tiden
har en bra sysselsättning.

Fullsatt kyrka i Izmail.
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I hela Sverige finns det ingen LP-kontakt
som liknar Karlskrona så mycket som den i
Matroska. Här finns nu ett nybyggt
boningshus, så de slipper sova på jordgolvet
med råttorna springande över fötterna. Flera
grupper och enskilda från församlingen i
Karlskrona har bidragit till att de nu har det
så bra. Deras kök är nu det som behöver
hjälp med utrustning.

På e.m. var vi bjudna till en familj på en
utpost för att äta tillsammans med dem. Vi
fick även se deras kyrka som stod klar för
10 år sedan, mycket vacker rund kyrka.

Lördagen avslutades med ungdomsmöte i
kyrkan i Ismail. Som i alla de andra möten
och träffar vi haft innan så ville man ha sång
och vittnesbörd ifrån oss. Vi sjöng en del på
svenska, och en del av sångerna fanns
också på ryska och då blev vi alla med i
sången. Lovisa var underbar att se hur hon
fick med hela församlingen i lovsång och vi
fick vara försångare.

Årshögtid med dopÅrshögtid med dopÅrshögtid med dopÅrshögtid med dopÅrshögtid med dop
14/8 Söndagen var församlingen stora
årshögtid med dop. Denna högtid är för dem
större än både jul, nyår, påsk och pingst.
Man planerar då alltid en heldag tillsammans
vid floden Donau. Tyvärr vaknade vi denna
morgon till åskans mullrande och strax efter
kom också regnet. Efter en timmes samtal
så beslutade man att mötet fick hållas i
kyrkan

De 22 som skulle döpas fick med sina
familjer åka i ett antal bussar till Donaus
strand, där blev även vi inbjudna att följa
med. Vilken härlig syn att se alla dessa
dopkandidater. Det var underbart att se
deras stolthet, gripenhet och glädje inför vad
de skulle få uppleva. Ulf fick här glädjen att
vara med och döpa.

En äldre kvinna hade så bråttom att få bli
döpt så hon svarade Da,Da,Da (JaJaJa) på
de frågor som ställs redan innan de var
ställda. Undra när vi får se den mängden
dopkandidater vid ett och samma tillfälle här
hemma? Snart tror vi!

Väl tillbaka i kyrkan så var det dags att
fortsätta med mötet och de 3 predikningar
som brukligt är. Så med dop och allt blev det
ett möte på över 3.5 tim. Gemenskapen tog
dock inte slut i och med detta, utan nu

väntade gemensam lunch i kyrkan. Då detta
var vår sista dag i Ismail, så var det många
som villa tala med oss, och genom de tolkar
vi haft- Anja, Natasha, Anette och Lovisa-
så gick det så bra.

Dagen avslutades med en avstämnings-
träff med pastorerna Pjotor, Alexander och
Genadji. De var så tacksamma för vad
dessa dagar gett dem. Framtiden då,
undrade Ulf? Vad vill ni ha hjälp med?
Hjälptransporterna behövs fortfarande, men
är ju inget vi kan kräva av er. Men det
andliga stödet måste vi få av er.

Frågorna som vi som pastorer får nu är
så annorlunda mot förut. Det är många som
blir frälsta som inte har någon kristen
bakgrund i familjen. T.ex. den nyfrälste
affärsmannen som upptäcker att det sättet
på vilket han gjorde sina affärer innan, nu
som frälst inte är lämpligt. Hur ska man
leda dessa människor vidare i tron.

Att vi som församling i Karlskrona har
fått vara med och stöttat i detta arbete och
kommer att fortsätta känns så stort.

Vi har en hel del att lära av dem. Deras
hängivenhet, att Gud hör bön och stoltheten
för sin tro. Det är bara Honom vi kan förlita
oss på. Den ingång som Anette haft hos
våra vänner gav ett djupt och bestående
intryck. Hade vi kunnat hade vi gärna
stannat med henne de 12 dagar som hon
hade kvar efter vår avfärd på måndagen.
Att se hur Anette tar sig fram med språket
och hur alla, liten som stor, lyssnar till henne.
Ja, det väcker stor beundran för det hon
utfört i Ismail med Guds hjälp. Detta ska vi
som församling vara tacksamma för.
Calle och Ann Malmstedt

Teamet från Karlskrona.
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De hade vakat flera dygn. Trötta, tyngda
och tårögda. Fast alla visste vad som väntar
varje människa var många frågor obesva-
rade. Och samtidigt burna av en märklig
kraft, större än den egna förmågan. Så bland
tårarna och sorgen sprang det fram. Hoppet.
När livet i tiden svek, tog livet i evigheten
vid. Det stod allt klarare. Särskilt den
stunden då döden inträffade.

Omslutna av trossyskons omtankar och
förböner tog så de praktiska frågorna vid.
Hur gör man egentligen när någon avlider?
Vem kan hjälpa oss med begravningen,
gravplats och vad ska det stå i annonsen?

Det är i sådana stunder det är gott att
veta att man inte är ensam. Här är några
handgripliga och praktiska råd till vägled-
ning när livet når sitt slut.

Församlingen på din sida
Som församling kan vi bistå dig och din
familj på flera olika sätt. Genom församling-
ens expedition, pastor/diakon eller försam-
lingssyster kan vi ombesörja att du inte
behöver vara ensam. Var inte rädd för att
berätta eller fråga om råd.

När någon avlider tar vi en första kontakt
per telefon eller hembesök, vanligtvis
församlingens pastor eller församlingssyster.
I samband med den kontakten informerar vi

om det stöd som församlingen gemensamt
kan ge.

Minnesord i Gudstjänst – Parentation
I församlingens mitt har vi som en god sed
att dela några minnesord över den avlidne.
Det är en gemensam handlig i syfte att
påminna om ett människoliv, det kristna
hoppet och ge ett varmt uttryck för vårt
deltagande i bön och omtanke. Det sker som
regel på närmast efterkommande söndags
Gudstjänst.

Begravning och minnesstund
Församlingens pastorer, diakon och
församlingssyster står naturligtvis till ert
förfogande. Vi kan hjälpa dig med
begravning och minnesstund, men även
svara på vilka frågor en begravningsbyrå
löser och vilka frågor som man kan eller ska
klara själv.

Kostar det något?

När livNär livNär livNär livNär liveeeeet når sitt slutt når sitt slutt når sitt slutt når sitt slutt når sitt slut

Nej, det kostar inget. Själavård och
begravningsgudstjänst är en naturlig del av
församlingens liv.

Var alltså inte rädd för att be om hjälp
eller fråga. Församlingen finns på din sida.
Ulf Sundkvist, Pastor

Tel. expedition 0455-555 40
Fax expedition 0455-174 57
Ulf Sundkvist 0706-99 7440
Louise Sundkvist 0734-19 99 66
Mona Bengtsson 0455-125 90
Marcus Furingsten 0709-45 21 90
LP Karlskrona 0455-30 33 34
Second Hand 0455-200 41

Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:
Församlingskassan Bg. 982-2032
Missionskassan Bg. 5693-5471
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:
info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida:Hemsida:Hemsida:Hemsida:Hemsida:
www.pingstkyrkankarlskrona.com

TTTTTelefelefelefelefelefon ocon ocon ocon ocon och Bankh Bankh Bankh Bankh Bankgirgirgirgirgirooooo



ANKARET 3-2005

www.pingstkyrkankarlskrona.com14

Intresserad av dop och medlemskap?Intresserad av dop och medlemskap?Intresserad av dop och medlemskap?Intresserad av dop och medlemskap?Intresserad av dop och medlemskap?
Pingstförsamlingen i Karlskrona är en församling som består av många olika människor i
olika åldrar som har det gemensamt att vi tror på Jesus som vår personliga frälsare.
Församlingen är inte den perfekta församlingen för de starka och de duktiga utan en
församling för människor som tror och vill älska, men som kämpar ibland.

Är du intresserad av att bli medlem eller veta mer om oss och vår tro? Vi vill gärna träffa
dig och samtala om församlingens liv och ditt liv. Vi tror att församlingen behöver dig, men
också att du behöver församlingen.

Nedan finner du några frågor som du kan fundera på inför ett samtal med någon i
församlingens ledning.

Lämna in din intresseanmälan till expeditionen så tar vi kontakt med dig
Varma hälsningar
Ulf Sundkvist
Pastor och föreståndare
Ps. På vår hemsida finner du mer information om vår tro och vår verksamhet. Ds

1. Vem är du?1. Vem är du?1. Vem är du?1. Vem är du?1. Vem är du?
Vi vill gärna lyssna till din egen berättelse. Här är några frågor som du kan tänka
på:
Varifrån kommer du? Familjesituation, Skola/Jobb…?
Tro: Har du en kristen tro? Hur kom du till tro? Vi vill lyssna in din andliga vandring
Intresse/Gåva: Vad tycker du om? Vad skulle du vilja göra för Gud i församlingen?

2. Vilka är vi?2. Vilka är vi?2. Vilka är vi?2. Vilka är vi?2. Vilka är vi?
Vi vill gärna berätta lite om församlingen. Om vår vision, vår tro, vår verksamhet
och något om hur församlingen leds.

3. Medlemskapets möjligheter och ansvar3. Medlemskapets möjligheter och ansvar3. Medlemskapets möjligheter och ansvar3. Medlemskapets möjligheter och ansvar3. Medlemskapets möjligheter och ansvar
Medlemskap är en stor möjlighet. I medlemskapet i församlingen hoppas vi att du
ska finna gemenskap, utvecklande undervisning och en möjlighet till intressanta
uppgifter. Men medlemskapet innebär också ett ansvar. Vi vill gärna samtala lite
om detta.

4. Övriga frågor4. Övriga frågor4. Övriga frågor4. Övriga frågor4. Övriga frågor
Kanske det är något mer du undrar över. Ta med alla dina frågor. Har du dop eller
flyttningsbetyg, ta gärna med det.

Namn………………………….............................. Adress……………………………………………..

Tfn (gärna mobil).………………………….......... E-post……………………………………………….

Döpt? Eller önskar bli döpt?......................................................................................

Intresserad av grundkurs i kristen tro?......................................................................

Är med eller vill vara med i en cellgrupp?.................................................................
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Frukost för Kvinnor
24 september kl. 9.30

Åsa Wennstig
(bilden t h) från
Rusksele invid
Vindelälven i
Västerbotten
kommer att läsa
dikter och berätta
ur sitt liv. Hon har
arbetat inom
psykiatrin och är
nu lärare på
gymnasieskolan i
Karlshamn där hon bor tillsamman med sin
man och sina tre barn.

Åsa började skriva dikter efter en
olyckshändelse under sin tredje graviditet
som ledde till sjukskrivning i 6 år. Hon kallar
sig själv för överlevande, för att hon överlevt
några år i dödskuggans dal. Nu försöker hon
vända mörker till ljus och berätta om sitt inre
helande. För Gud finns inga hopplösa fall.

Här kommer några smakprov av hennes
dikter.

Jag är här
När Du fryser
Är jag där och håller Dig,
nära – tätt intill mig.
När Du är vilsen,
Och inte hittar någon väg som leder hem.
Om Du bara kunde lita på
Att jag är Där,
– Visar Dig
Du är så rätt, - så länge Du är tätt intill mig.
Nog känner Du mig bättre än så…
Jag skulle aldrig lämna Dig.
Om Du bara ville se in i mina ögon – då
skulle Du se
att jag är här hos Dig, tätt intill.
När Du fryser och är rädd – sträck ut Din
hand och känn mitt hjärta slå.

Och i varje slag, viskar det:
Jag älskar Dig, mitt barn
Jag älskar Dig, mitt barn.
Så lova att aldrig gå Din väg ifrån mitt
hjärta.
Håll Dig tätt intill mig, så att Du kan känna,
och höra det i varje hjärtslag:
Jag älskar Dig, mitt barn,
Jag älskar Dig…

Din himmelske Far
Helande nåd
Här i tystnaden
väntar jag
Lyssnar jag
Jag längtar efter Din lugna stämma
Väntar på Din nåd
att den skulle sippra ner
genom det kompakta mörkret
Rinna över mig.
Skölja över mig
och göra mig hel igen…

Blir du sugen att höra mer?
Välkommen den 24 september att äta en
god frukost och lyssna till Åsas dikter och
hennes livsberättelse.
Louise Sundkvist

FFFFFrån mörrån mörrån mörrån mörrån mörkkkkker till ljuser till ljuser till ljuser till ljuser till ljus
– för Gud finns inga hopplösa fall– för Gud finns inga hopplösa fall– för Gud finns inga hopplösa fall– för Gud finns inga hopplösa fall– för Gud finns inga hopplösa fall



ANKARET 3-2005

www.pingstkyrkankarlskrona.com16

Höstprogrammet
Barn ocBarn ocBarn ocBarn ocBarn och ungdomsvh ungdomsvh ungdomsvh ungdomsvh ungdomsverererererksamheksamheksamheksamheksamhet – Vt – Vt – Vt – Vt – Varje Varje Varje Varje Varje Vecececececkkkkkaaaaa
Torsdagar 09.30 Musiklekis – 1 år och uppåt.

11.00 Spädbarnsmusik – 0-1 år.
Fredagar 18.00 Svepet – Aktiviteter för alla barn från åk. 2. Start 16/9

18.00 CC – Confirmation Challenge – Bibelkonfirmation
från åk. 8. Start 16/9

18.00 Mp – Mission possible – Ungdomsaktivitet från åk. 7
Start 16/9

20.00 Ungdomssamlingar
Söndagar 11.00 Gudstjänst med söndagsskola. Start 11/9

SeptemberSeptemberSeptemberSeptemberSeptember
To 1 19.00 Bön

14.30 Sångstund på Ekliden
Fr 2 20.00 Ungdomssamling
Lö 3 09.00 Bön på Bryggareberget

10.30 Sångstund på Lyckeby marknad
Loppis på LP, Vedeby

14.00 Sångstund på AF Klint
14.00 Vigsel Maria Danielsson / Samuel Nilsson i Amiralitetskyrkan

Sö 4 09.30 Buss från kyrkan till
10.00 Friluftsgudstjänst på LP, Vedeby. Sångarduon Calle o Toyye, LP-

vännerna, Anna Stolpestad. Predikan: Ulf Sundkvist. Loppis och
kaffe

On 7 10.00 Bön höststart
18.30 Alphastart och Betastart

To 8 19.00 Bön
Fr-Sö 9-11 Ungdomsupptakt med veckoslutsläger
Lö 10 14.00 Vigsel Emanuel Gylling / Karin Öhman i Fredrikskyrkan
Sö 11 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst för stora och små. Insamling till missionen.
Barnvälsignelse

On 14 10.00 Bön
13.00 Sångstund i Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg

To 15 19.00 Bön
19.30 Informationsträff om förskola med kristen profil.

Fr-Sö 16-18 Homosexualitet och kristen tro. Homosexualitet och kristen tro. Homosexualitet och kristen tro. Homosexualitet och kristen tro. Homosexualitet och kristen tro. Patrik Forslin, styrelse-
ledamot i Medvandrarna med egen erfarenhet av den homosexu-
ella brottningskampen och Ulf Sundkvist, pastor

Fr 16 20.00 Ungdomssamling Ung och sexuell
Lö 17 16.00 Seminarium: Var kan sexualiteten hitta hem?

En teologisk reflektion
17.15 Samtal och fika
18.00 Seminarium: Var kan jag hitta hem? En livsberättelse

Sö 18 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst, nattvard En etik som håller. Predikan Ulf Sundkvist
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Ti 20 14.00 Allträff. Louise och Ulf Sundkvist sjunger och vittnar
19.00 Församlingstjänarkåren

On-Sö 21-25 TTTTTemaemaemaemaemavvvvvecececececkkkkka med LPa med LPa med LPa med LPa med LP-Ung 2-Ung 2-Ung 2-Ung 2-Ung 21–25 sept1–25 sept1–25 sept1–25 sept1–25 september – Håkember – Håkember – Håkember – Håkember – Håkan Axan Axan Axan Axan Axellellellellell
On 21 10.00 Bön
To 22 09.00 Ekumenisk bön i Pingstkyrkan

19.00 Seminarium med Håkan Axell
Fr 23 20.00 Ungdomssamling med LP-Ung
Lö 24 09.30 FFFFFrukrukrukrukrukost för kvinnor ost för kvinnor ost för kvinnor ost för kvinnor ost för kvinnor För Gud finns inga hopplösa fall. Från

mörker till ljus     En livsberättelse. Åsa Wennstig, Karlshamn
21.00–02.00 U-turn. Nattkafé med Lp-Ung

Sö 25 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst. Predikan Håkan Axell

On 28 10.00 Bön
To 29 15.00 Sångstund avd. 58, Lasarettet

19.00 Bibelstudium
Fr 30 20.00 Bön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – Ungdomssamling

OktoberOktoberOktoberOktoberOktober
Lö-Sö 1-2 LP-läger på Olsängsgården
Lö 1 09.00 Bön på Bryggareberget

20.00 Live på riktigtLive på riktigtLive på riktigtLive på riktigtLive på riktigt
Sö 2 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan: Ulf Sundkvist
18.00 Kvällsmöte med LP-vännerna och Jard Samuelsson

Må 3 13.00 Missionsgruppen myrorna startar. Därefter varannan vecka
On 5 10.00 Bön
To 6 19.00 Bön för Sverige

Evan F Jönsson San Fransisco och Göran Holm Kumla
Fr 7 20.00 Ungdomssamling
Lö 8 15.00 Sångstund på Fregatten
Sö 9 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst. Insamling till missionen. Predikan Marcus Furingsten

Ti 11 19.00 Församlingstjänarkåren
On 12 10.00 Bön

13.00 Sångstund, Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg

To 13 19.00 Bön
Fr-Lö 14-15 Alphadygn på Olsängsgården
Fr 14 14.30 Sångstund på Adlersten (Smaragden)

20.00 Ungdomssamling

Lö 15 18.00 Församlingskväll om Mission och församlingens stadgar
Besök PMU-Interlife

Sö 16 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan: Ulf Sundkvist
18.00 Kvällsmöte med LP-vännerna

Må 17 13.00 Missionsgruppen myrorna
Ti 18 14.00 Allträff. Strängmusiken sjunger och vittnar
On 19 10.00 Bön
To 20 19.00 Bibelstudium
Fr 21 20.00 Bön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – Ungdomssamling
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Lö 22 18.00 Sjukhuskyrkans höstmöte i Pingstkyrkan. Predikan Ulf Sundkvist
Sö 23 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst för stora och små Orkestern medverkar
18.00 Höstkonsert med församlingens musiker och solisterHöstkonsert med församlingens musiker och solisterHöstkonsert med församlingens musiker och solisterHöstkonsert med församlingens musiker och solisterHöstkonsert med församlingens musiker och solister

Ti 25 19.00 Församlingstjänarkåren
On 26 10.00 Bön
To 27 15.00 Sångstund på Lasarettet. Avd 58

19.00 Bön
Fr 28 20.00 Ungdomssamling
Lö-Sö 29-30 En helg för sökEn helg för sökEn helg för sökEn helg för sökEn helg för sökareareareareare. Tommy Dahlman och Mikael Järlestrand

Seminarium om lovsång med Mikael J.
Lö 29 16.00 Seminarium om sökare i Sverige

18.00 Sökargudstjänst
Sö 30 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst
18.00 Sökargudstjänst

Må 31 13.00 Missionsgruppen myrorna

NovemberNovemberNovemberNovemberNovember
On 2 10.00 Bön
To 3 14.30 Sångstund på Ekliden

19.00 Bibelstudium
Fr 4 20.00 Ungdomssamling
Lö 5 09.00 Bön på Bryggareberget

18.00 AllahelgonamässaAllahelgonamässaAllahelgonamässaAllahelgonamässaAllahelgonamässa. En musikalisk mässa om den kristna tron
med predikan. Mässa av Christer Hultgren och Ivar Karlstrand

Sö 6 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan Marcus Furingsten

On 9 10.00 Bön
13.00 Sångstund, Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg

To 10 19.00 Bön
Fr 11 20.00 Ungdomssamling
Lö 12 Utvecklingslära och skapelseläraUtvecklingslära och skapelseläraUtvecklingslära och skapelseläraUtvecklingslära och skapelseläraUtvecklingslära och skapelselära

Krister Renard, Uppsala – gymnasielärare, naturvetare och
kristen. Mer info på www.gluefox.comwww.gluefox.comwww.gluefox.comwww.gluefox.comwww.gluefox.com

16.00 Seminarie
17.15 Servering
18.00 Seminarie
20.00 Live på riktigtLive på riktigtLive på riktigtLive på riktigtLive på riktigt

Sö 13 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst. Predikan Krister Renard. Insamling till missionen
18.00 Kvällsmöte med LP-vännerna. Besök av IBRA Eber Wikström och

Bengt-Åke Bengtsson. Insamling till IBRA

Må 14 13.00 Missionsgruppen myrorna
On 16 10.00 Bön
To 17 09.00 Ekumenisk bön i Pingstkyrkan

19.00 Bibelstudium
Fr 18 20.00 Ungdomssamling
Lö 19 18.00 Församlingskväll. Beslut om församlingens nya stadgar.
Sö 20 10.00 Bönemorgon
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11.00 Gudstjänst.
18.00 Kvällsmöte Kvällsmöte Kvällsmöte Kvällsmöte Kvällsmöte Vilket Sverige vill vi ha?

Bength Gustavsson – författare, teolog och lärare och Tomas
Ekman Inspirationskällan

Ti 22 14.00 Allträff med hemliga gäster
19.00 Församlingstjänarkåren

On 23 10.00 Bön
To 24 15.00 Sångstund på Lasarettet. Avd. 58

19.00 Bön
Fr 25 20.00 Bön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – UngdomssamlingBön för Karlskrona – Ungdomssamling
Lö 27 18.00 Ungdomscellgruppernas bjuda-med-fest
Sö 27 10.00 Bönemorgon

11.00 Adventsgudstjänst. Predikan: Ulf Sundkvist
18.00 Kvällsmöte med LP-vännerna

Predikantveckan 28/11-1/12
Må 28 13.00 Missionsgruppen myrorna. Avslutning.
On 30 10.00 Bön

14.00 Adventsfest på Fredriksdal

DecemberDecemberDecemberDecemberDecember
To 1 19.00 Bibelstudium

14.00 Adventsfest på Ekliden
Fr 2 20.00 Ungdomssamling
Lö 3 09.00 Bön på Bryggareberget

16.00 Församlingens julfest för barnenFörsamlingens julfest för barnenFörsamlingens julfest för barnenFörsamlingens julfest för barnenFörsamlingens julfest för barnen
Sö 4 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst Predikan: Marcus Furingsten. Information om folkhälsa
och alkoholfrågor, Sören Fohlström IOGT/NTO

Ti 6 14.00 Adventsfest på Elineberg
To 8 14.00 Adventsfest på Af Klint
Lö-Sö 10-11 Julkonserter
Fr 16 20.00 Ungdomssamling med Julavslutning
Lö 17 14.00 De äldres Julfest
Sö 18 18.00 LP-verksamhetens julfest
Lö 31 Nyårsfest för alla i kyrkan – Anmälan till exp. eller i Foajén

God mat, gemenskap, nyårsandakt och fyrverkeri

Homosexualitet och kristen troHomosexualitet och kristen troHomosexualitet och kristen troHomosexualitet och kristen troHomosexualitet och kristen tro
16–17 september i Pingstkyrkan
Fredag 20.00 Seminarium, fika och samtal för ungdomar. Ung och sexuell
Lördag 16.00 Seminarium: Var kan sexualiteten höra hemma?

En teologisk reflektion
17.15 Samtal och fika
18.00 Seminarium och storforum: Var kan jag hitta hem?

En livsberättelse
Söndag 11.00 Gudstjänst: En etik som håller
Medverkande:
Patrik Forslin, styrelseledamot i Medvandrarna med egen erfarenhet
av den homosexuella brottningskampen och Ulf Sundkvist, pastor
Pingstkyrkan, Karlskrona i samarbete med Studieförbundet Bilda
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UnderUnderUnderUnderUndervisningvisningvisningvisningvisning

Visserligen hade han betalt för förstföds-
lorätten, men välsignelsen den kunde han
inte köpa. Han var helt enkelt tvungen att
lura sin egen far och sin egen bror. Till-
sammans med sin mor slaktade han killing-
arna och gjorde i ordning en god måltid.
Armarna och halsen täckte han med killing-
arnas skinn så att de skulle kännas lika ludna
som hans bror. Allt för att fader Isak skulle
tro att han välsignade Esau och inte Jakob.

Det som var tänkt som en välsignelse
blev en förbannelse. När Esau insett vad
Jakob gjort föddes hatet. Ett hat så
intensivt att han beslutade sig för att döda
sin egen bror. Jakob tvingades fly för sitt
liv från sin egen bror. Känns situationen
igen? Flykten från nära och kära är inte
ovanlig, varken i historien eller i vår tid.

Trots synden och den skada han levde
med, bars han av en dröm. Kanske fanns
det hopp i alla fall? Änglarna på stegen han
såg i drömmen och rösten från himlen
styrkte hoppet. Åren gick. Hela tiden på
flykt. Efter 20 år av besvikelser insåg han till
slut att det inte fanns någon återvändo. Han
kunde inte fly längre. Flykten var ju inte
endast en flykt från sin bror, utan också en
flykt från sig själv. En flykt från Gud. Och
från sig själv och från Gud kan en människa
aldrig fly.

I den nattliga brottningskampen med
Herren själv vid Jabboks vadställe kapitule-
rar han. I en klarhet, som endast kan vinnas
i mötet med Gud, ser han sin synd, sitt behov
av försoning för att kunna förverkliga Guds
syfte med sitt och sitt folks liv.

Utan försoning, ingen seger. Utan för-
soning, inget hopp. Utan försoning, ingen
frimodighet. Utan försoning, ingen välsig-
nelse. Märkt av brottningskampen med
själva livet och dess Herre, haltar han mot
en av historiens största segrar.

Uppgörelsen med sin egen historia och
sin egen synd, beslutet att möta sin bror och
vädja om hans förlåtelse, blir början på

vägen till ett nytt liv. Det skapar förutsätt-
ningar för ett folk som kan bära fram
Messias, frälsaren för hela världen.

Men det var ingen enkel vandring,
vandringen mot försoning och frihet. Hur
skulle Esau reagera? Försoning eller hämnd?
Jakob hade inga garantier.

Mötet mellan Esau och Jakob är något av
det vackraste man kan läsa i bibeln. ”Easu
skyndade emot honom och tog honom i famn
och föll honom om halsen och kysste honom.
Och de grät” (1 Mos 33).  De salta tårarna
vittnar om en uppriktig vilja att försonas och
försoning blev det.

Ibland brottas vi med svåra frågor. Vi
kämpar med tron, med Gud och hans ord,
ibland också med våra nära och kära i familj
och församling. Inte allt som görs och sägs
är välsignat. Till och med i ivern att söka det
bästa för Guds rike kan man såras.

Endast den som bejakar behovet av
försoning, endast den som ödmjukar sig,
endast den som både är villig att förlåta och
be om förlåtelse har förutsättningar att
segra. Egentligen kan endast den som inser
att försoning har sin grund i sanningen kan
gå vidare. Flyr vi, flyr vi från oss själva och
vår Gud. Försonas vi på sanningens grundval
kan vi bygga för framtiden med rätade
ryggar och upplyfta huvuden.

Därför vill jag mana till försoning och
fokusering på det som är den kristna för-
samlingens egentliga uppdrag, att utbreda
Guds rike i vårt samhälle. Vi är alla bröder
och systrar, inte fiender. Djävulen, världen,
köttet, synden och döden är våra fiender.
Ska vi segra och lyckas med det Gud kallar
oss att göra måste vi vara klara på dessa
punkter.

Kanske haltar vi märkta av striden –
Jakob fick ett slag på höften efter den
nattliga kampen med Herren – skadan blev
dock inte ett tecken på förbannelse, den blev
ett tecken på välsignelse ty: Han hade
”kämpat med Gud och människor och vunnit
seger” (1  Mos 32).
Ulf Sundkvist
PS Läs om Jakob och Esau i 1 Mos 25-35

Om försoning – Den välsignande vägenOm försoning – Den välsignande vägenOm försoning – Den välsignande vägenOm försoning – Den välsignande vägenOm försoning – Den välsignande vägen


